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	Tlačítko1: 
	Text1: Teoretická část je velmi pěkně zpracovaná a dobře se čte. Vhodně charakterizuje skupiny onemocnění ledvin a jak laboratorní vyšetření, zejména vyšetření moče chemicky a morfologicky, může pomoci při diagnostice těchto onemocnění. Následuje podrobný výčet jednotlivých stanovení, jejich principů, možných falešných pozitivit a negativit. Nechybí ani klinická interpretace. Jen ojediněle se vyskytují lehce nepřesná vyjádření (např. "mnohem významnější" ve druhém odstavci na straně 18, když studentka porovnává odhady glomerulární filtrace a vyšetření moče; "omezit příjem tekutin" na rozhraní stran 30 a 31 jako požadavek preanalytické fáze: spíše zamezit nadměrnému příjmu tekutin; lehce zavádějící patofyziologie nefrotického syndromu na straně 42: významnou součástí vzestupu lipoproteinů je jejich snížené odbourávání).Praktická část staví na 3404 kompletních vyšetření moče chemicky a morfologicky. Logicky popisuje jednotlivé diskrepance chemického a morfologického vyšetření (hlavně u erytrocytů a leukocytů, ale i u diagnostiky uroinfekcí a poškození ledvin). Rozpory vyjadřuje v procentech nesouhlasných výsledků v tabulkách a koláčových grafech.Studentka dobře demonstruje pochopení problematiky (např. při snaze o semikvantitativní popsání vztahu pozitivit nitritů a vzrůstajícího počtu leukocytů – Tabulka 5). Závěry práce mají přímý praktický dopad/doporučení pro praxi (nevynechávat morfologické vyšetření). Zaslouží si tedy hodnocení „výborně“.Připomínky:V praktické části mi chyběla bližší charakteristika zkoumané populace (věkové rozložení, zastoupení pohlaví, ev. oddělení nebo vstupních diagnóz). V tabulkách se „souhlasně pozitivními“ a dalšími dvěma možnými nesouhlasnými výsledky chemického a morfologického vyšetření moče bych uváděl i souhlasně negativní výsledky. Shoda na patologiích je důležitá, ale i údaj o shodě v negativních výsledcích má svou informační hodnotu. V pasážích věnovaných markerům uroinfekce, zejména při srovnávání s nitrity, mi chyběla úvaha o spolehlivosti diagnózy (leukocyty v moči jako referenční metoda) a větší důraz na preanalytické (neinfekční) příčiny leukocyturie.Otázky: 1. Proč změny v glomerulární filtraci ovlivňují vylučování kreatininu do moče a jak to ovlivní interpretaci např. ACR?2. Jak stanovujeme albuminurii ve FN Plzeň a jaký je limit detekce u této metody?3. Jak je možné detekovat hemolýzu v krvi a jak to může pomoci při interpretaci chemického vyšetření moče?
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